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Resumen:

Introducción:      El consumo de tabaco constituye un problema de salud pública cuya iniciación generalmente ocurre en la adolescencia. El tabaco es un producto psicoactivo que afecta los procesos químicos del cerebro y del sistema nervioso produciendo adicción. Además tiene reconocidos efectos nocivos sobre el sistema cardíaco, respiratorio, y otros sistemas ocasionando diversos tipos de cáncer.
La importancia de los problemas de salud de la población adolescente no es reconocida habitualmente por el sistema de salud. Para evaluar las causas de las principales condiciones que afectan a los adolescentes y su futuro es imperativo conocer la prevalencia de los factores de riesgo más importantes, como el tabaquismo, y a partir de este insumo, diseñar políticas sanitarias ajustadas a esta población objetivo.

Teniendo en cuenta todos estos conceptos se realiza esta investigación.
Objetivos:            
· Conocer la magnitud del hábito de tabaquismo y sus posibles causas en los adolescentes en estudio durante el año 2014.

· Comparar con el mismo estudio descriptivo realizado durante 2008.
Metodología:
Para estudiar los puntos señalados como objetivos, se diseñó una investigación exploratoria aplicada a los adolescentes que concurren a los tres colegios secundarios de Toay, por medio de encuestas anónimas. De un total de 917 se encuestaron 431 alumnos (entre 12 y 19 años. Las variables  estudiadas fueron: cantidad de fumadores y no fumadores, sexo, tabaquismo pasivo, momento de inicio, información o conocimiento que poseen sobre el tema, causa por la cual adquirieron el hábito.

Resultados: Fumadores: NO  61%,  SI  37% 

Edad de inicio: entre los 12 y 13 años en ambos sexos.    
Causa: 26% curiosidad, 23% amistad, 13% problemas, 38% N/R (no responde)

Tabaquismo pasivo: 35% SI fuman en la casa,  60%  NO fuman,    5%  N/R

Información que poseen sobre el tema: 66% escasa,  8% suficiente,  26% nula.

Interés por recibir información: SI  58%, NO  28%,  N/R  14% 
Conclusiones: Comparando los datos del año 2008 con el 2014, se puede concluir que el tabaquismo en adolescentes estudiantes disminuyó en un 22%.

El tabaquismo pasivo al que eran sometidos en sus hogares también disminuyó en un 27%. En cuanto a la edad de inicio en varones, lamentablemente es más precoz actualmente, con un promedio entre 12 y 13 años.

                                                                               
