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Introducción: 

La Obesidad y la Diabetes se han convertido en un problema de Salud Pública de enorme magnitud y rápido incremento de frecuencia en la población. Es por ello que desde hace 3 años en el Establecimiento Asistencial Gobernador Centeno se desarrollan mensualmente talleres a cargo de una Médico especialista en Obesidad y un Nutricionista.

Objetivo

· Generar un espacio de contención para el paciente con diagnóstico de obesidad y/o Diabetes tipo II, que sea utilizado como una herramienta para su tratamiento.

Población con la que se trabajó:

Pacientes con diagnóstico de Obesidad y Diabetes tipo II que concurren a los consultorios externos de obesidad y/o de nutrición del Establecimiento Asistencial Gobernador Centeno.

Desarrollo de la experiencia

En cada taller se desarrollan temas relevantes para el abordaje multifactorial de la Obesidad, a cargo de profesionales como Médico, Nutricionista, Profesor de Actividad Física. Posteriormente se realiza intercambio de opiniones entre profesionales y pacientes quienes cuentas sus propias experiencias, dificultades y logros; dando contención al paciente que más lo necesita.

Resultados

El taller grupal para el abordaje de Obesidad es una herramienta valiosa para que los pacientes sigan concurriendo a las consultas, tanto con el médico Especialista en Obesidad como con el Nutricionista; reconociendo con esta experiencia, la necesidad del abordaje multidisciplinario enmarcado dentro de un tratamiento con resultados a largo plazo.

