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Resumen:
Las enfermedades endémicas están bien instaladas en la trama social latinoamericana, y en ocasiones matan y enferman más que las epidémicas, pero no siempre logran movilizar recursos materiales, profesionales o simbólicos suficientes como para ser percibidas como serios problemas colectivos. Los propios afectados frecuentemente desconocen su problema. Esto se ha explicado porque suelen ocasionar manifestaciones poco notorias, difíciles de relacionar con su origen, carentes de terapias específicas exitosas, fuertemente marcadas por las condiciones materiales de existencia o localizadas en los márgenes geográficos o sociales. Pocas endemias logran  políticas públicas adecuadas.

Objetivos: analizar las características de la endemia de deficiencia de yodo poblacional en Argentina siglo XXI.

Metodología: enfoque cualitativo, análisis documental, bibliográfico nacional,  y de entrevistas semiestructuradas realizadas a actores en La Pampa.

Resultados: la endemia por deficiencia de yodo, ubicua en el mundo, provoca diversos desordenes (principal causa de retardo mental prevenible en el mundo). Para erradicarlos, se yoda la sal por Ley. Argentina se clasifica como grupo B de Países con poca preocupación gubernamental, con carencia de monitoreo, y sin evaluación de la yodación de sal. Pero además, las autoridades sanitarias implementan nuevas políticas en contrario (instan a restringir la sal de mesa- yodada). Los actores entrevistados, profesionales universitarios, mayormente desconocen a la deficiencia de yodo como problema sanitario, y a la yodación de sal como método de erradicarlos, y adhieren a la actual política irracional de restricción de sal.

Conclusiones: la deficiencia de yodo es una endemia de consecuencias gravísimas, con características similares a otras endemias. Pero como singularidad, en este siglo el método más efectivo para erradicarla, establecido por Ley desde 1967, es activamente ignorado por las autoridades sanitarias argentinas.
