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Introducción: La Asociación Civil Payamédicos es una Organización No Gubernamental Sin Ánimos de Lucro, su accionar resulta beneficioso desde la perspectiva de la salud, en tanto facilita la expansión de los aspectos sanos de los beneficiarios, intervienen con vestuarios coloridos, a través del juego y la fantasía. 

La experiencia en General Pico comienza en septiembre del año 2013, en el ámbito de la salud, interviniendo todas las semanas hasta la fecha, en el hospital Gobernador Centeno, otras instituciones y eventos relacionados a la promoción de la salud, siempre en colaboración con el equipo profesional y respetando las normas de cada institución. 

Objetivos: Contribuir a la salud emocional utilizando el juego. Generar estrategias de comunicación, aplicando el humor, la risa y la fantasía.

Diagnóstico de situación previa: Payamédicos fue convocada a participar en el mes de agosto del corriente por la Municipalidad de General Pico a través del Círculo de Emprendedores a fin de trabajar conceptos relacionados al Asociativismo, en el marco del programa de capacitación continua.

Población: Participaron veintidós personas adultas, emprendedores de diferentes sectores de la ciudad de General Pico y el equipo técnico de la Dirección de Economía social y Empleo.

Actividades o desarrollo de la experiencia: Se plantearon juegos en rondas, dúos y grupos, destacando la atención, memorización, visualización e improvisación.

Resultados: El 99% de los participantes se incorporaron al juego desarrollando las consignas ofrecidas. 

Evaluación de la experiencia: Se lograron testimonios tales como empoderamiento de la teoría; plasticidad en el juego; mejoras en el rendimiento laboral. En aspectos personales manifestaciones de cambio de humor, mejoría en el descanso y sueño. 

