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Introducción: Las enfermedades cardiovasculares constituyen una de las causas más importantes de discapacidad y muerte prematura en nuestro país y en todo el mundo.  El principal problema es la aterosclerosis, que progresa silenciosamente y cuando aparecen los síntomas suele estar en una fase avanzada. Los episodios coronarios (infarto de miocardio) y cerebrovasculares agudos se producen de forma repentina y conducen a menudo a la muerte o discapacidad. La modificación de los factores de riesgo puede reducir los episodios cardiovasculares y la muerte prematura tanto en las personas con enfermedad cardiovascular establecida como en aquellas con alto riesgo cardiovascular debido a uno o más factores de riesgo.

En Toay, durante el año 2015 se está realizando captación de personas con riesgo cardiovascular por medio de un  formulario de empadronamiento del Programa Remediar+Redes. Con estos formularios se realiza una preclasificación de factores de riesgo en personas mayores de 20 años. Luego de la preclasificación se realiza una búsqueda de las personas con riesgo  alto, se les contacta y programa un turno en el consultorio de riesgo cardiovascular del Hospital, que fue creado con este propósito. 

Objetivos:
· Prevenir los episodios coronarios y cerebrovasculares en Toay reduciendo el riesgo cardiovascular.

· Sensibilizar y educar a la población para su autocuidado en salud.
· Facilitar la atención médica y prevención secundaria.

 Población con la que se trabajó: Adultos mayores de 20 años de Toay, hasta el momento se van encuestando 1303. La preclasificación obtenida es:

1133  Riesgo Bajo

   89   Riesgo Moderado

   81   Riesgo Alto

Actividades o desarrollo de la experiencia: Todos los viernes junto a docentes y  alumnos de enfermería del IVT, se realiza la captación de personas con factores de riesgo cardiovascular, casa por casa recorriendo las calles de Toay. Se realiza la preclasificación con los formularios que son individuales, se tabula la información y posteriormente se contacta la gente con riesgo alto programándoles un turno para un consultorio atendido por dos médicas los días martes. A cada paciente se le realiza una ficha con sus datos y se piden estudios clínicos. También se les ofrece a los fumadores  un consultorio para cesación tabáquica.

Resultados: Se evaluarán a medida que podamos avanzar en el tiempo, los consultorios comenzaron a funcionar en agosto de 2015. Por el momento lo que podemos mencionar es que del total de empadronados el 87% corresponde a riesgo bajo, el 7% a riesgo moderado y el 6% a riesgo alto. 
