PREVALENCIA DE TUMORES ESÓFAGO, ESTÓMAGO Y COLON
LLuch M; Vassia M; Tellechea J; Nicoletti M; Acosta T.
Introduccion: Los tumores malignos  de esófago, estómago, y colon son consideradas neoplasias malignas prevalentes y representan  una importante causa de muerte en nuestro medio. 

Objetivo: Comparar un trabajo  realizado en el servicio de gastroenterología del Hospital Lucio Molas (HLM), en cual se evaluó la prevalencia de tumores de esófago, estómago y colon en un periodo de 6 años.  Pudiendo determinar con el trabajo actual si existen variables en la prevalencia en los últimos 6 años, así como también las variables en la estirpe histológica de los mismos.  

Material Y Metodo: Se realizó una revisión retrospectiva de los estudios endoscópicos con diagnóstico de cáncer de esófago, estómago y colon, en un periodo comprendido entre enero del 2009 y julio del 2015. Se evaluaron variables como sexo, edad, y extirpe histológica  de cada una de las neoplasias y se compararon dichas variables con un estudio de iguales características realizado entre 2000 y 2006 previo a este trabajo. 

Resultados: se revisaron  un total 4200 endoscopias y se compararon las diferentes variables con estudio previo en el cual se revisaron 5500 estudio en un mismo periodo de  tiempo.
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TOTAL 32 35 44 81 28 41

SEXO F / M 6 / 26 11/24 13/31 30/51 16/12 33/8

EDAD 61 61 61 62 61 67

HISTOLOGIAepidermoideepidermoideadenocarcinomaadenocarcinomaadenocarcinomaadenocarcinoma

ESOFAGO COLON ESTOMAGO


Conclusion: En el reciente trabajo se observa que se mantienen en forma similar las distintas variables del cáncer de esófago como de estómago con respecto al trabajo previo. Se evidencia una clara disminución en el número de diagnósticos de cáncer colo-rectal en el último periodo.  A nuestro entender  este resultado estaría sesgado por la falta de equipamiento para realizar vcc durante largos periodos en estos últimos 5 años.  y no por que exista un disminución en la prevalencia cáncer colo-rectal en la población observada del HLM. 

