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Resumen
Se estudió, por medio de una metodología cualitativa, el grado de conocimiento sobre compuestos insecticidas organofosforados que disponen vendedores profesionales y usuarios de esos plaguicidas en el ámbito de la localidad de Victorica, provincia de La Pampa. 
La investigación se orientó a recabar la  información que disponen los mencionados actores para contribuir a la anamnesis frente a casos de intoxicaciones, lo que se considera importante dado el bajo nivel de complejidad del hospital de esa localidad que no cuenta con instrumental para determinaciones precisas de laboratorio.

La información se recogió por medio de entrevistas de libre opinión (entrevistas etnográficas). De ellas se seleccionaron segmentos de textos que se redujeron a unidades de significados, la información obtenida se ubicó en categorías seleccionadas a priori y emergentes del proceso, de forma tal que se contemplaran todos los aspectos sobre el uso seguro de estos pesticidas.

Todos los agentes informantes manifestaron muy bajo grado de conocimiento sobre insecticidas organofosforados, tanto desde el punto de vista de su utilización para determinados fines como el control de plagas, como en cuestiones toxicológicas y de impacto ambiental. El conocimiento que revelaron disponer fue insuficiente para la concreción de correctas anamnesis, lo que plantea un alto riesgo de la salud para la población expuesta a estos productos. 

